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Valsts policija 110, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests 112, Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienests 113, Gāzes avārijas dienests 114, Ģimenes ārstu konsultācijas 8803 (maksas tālrunis)
SIA „Alojas Novada Saimniekserviss” avārijas bojājumu pieteikšana pa t. 26 409 362, biroja t. 6 40 31 502

Simts dienas pirms Latvijas valsts 
simtās dzimšanas dienas, 11. augus-
tā, visā Latvijā un pasaulē pāri pakal-
niem, jūru un upju krastos, pilsdrupu 
estrādēs, parkos un pļavās tika rīkotas 
Zaļumballes lauku kapelu, orķestru 
muzikantu, ziņģētāju vai tautas mūzi-
kas ansambļu pavadībā. Jau senlaikos 
latvieši ir pratuši rast laiku, lai pulcētos 
zaļumos uz deju vakaru. Kaimiņš uz-
runājis kaimiņu, dodoties kopīgā pāris 
kilometru garā pastaigā uz lampiņām 
izgaismoto estrādi, dziedādami un prie-
cādamies par satikšanos. Mēs šo tradī-

ciju esam kopuši ne tikai Latvijā, bet arī 
pasaulē. Visur, kur pulcējāmies, skanē-
jušas  ziņģes un dažādos laikos atļautas 
un aizliegtas dziesmas, kas izdejotas 
mājas ballītēs un kopīgās   satikšanās 
reizēs. Balle zaļumos – tā ir īpaša maģi-
ja, kad dejo visi – gan kautrīgais skolas 
puika ar apmulsušu klases meiteni, gan 
bravurīgais pagasta zemnieks ar sievu, 
gan pilsētas švīts ar tikko iepazītu jaun-
kundzi vējā plīvojošiem matiem…Tās 
ir atmiņas, tie ir vietu un cilvēku stāsti, 
tā ir sastapšanās, kas var pārtapt arī lie-
liskā ieguldījumā jūsu kopienai. – stāsta 

publikācija portālā www.LV100.lv
  Īpaša maģija 11. augusta vakarā 

ar Staiceles brīvprātīgo ugunsdzēsēju 
biedrības iniciatīvu valdīja arī Staicelē, 
kur kādreizējā deju placī „Zem ozola” 
pēc ilga pārtraukuma atkal rībēja deju 
soļi, skanēja atmiņu stāsti, un sanākušos 
vienoja kopīgs mērķis – atjaunot kādreiz 
Staicelē tik populāro danču placi. Tova-
kar par mūziku gādāja bijušie un esošie 
Staiceles muzikanti, pilsētā viesojās sen 
nesatikti staicelieši, balle bija kupli ap-
meklēta. Katrs ballētājs varēja ziedot 
deju plača atjaunošanai, notika dažādu 
mantu izsole. Jāpiemin, ka rūpīga gata-
vošanās ballei, īpaši vietas sagatavošana, 
notika jau krietni iepriekš. Tika rīkotas 
talkas, apspriedes un sanākšanas, lai svēt-
ki izdotos, kā nākas. 

24. augustā Staiceles BUB valdes 
sēdē atvēra ziedojuma kastītes. Tajās sa-
ziedots 1417,95 euro un 5 norvēģu kro-
nas. Biedrības bankas kontā ieskaitīti 235 
euro, līdz ar to kopumā deju plača atjau-
nošanai saziedots 1658,95 euro. Ziedo-
jumu vākšanas akcija joprojām turpinās. 
Kastītes atradīsies Staicelē tūrisma infor-
mācijas centrā Lielā ielā 13 un kafejnī-
cā „Milvus” Lielā ielā 6. Ziedot var arī 
ar pārskaitījumu Staiceles Brīvprātīgo 

ugunsdzēsēju biedrībai, Swedbank, 
LV55HABA0551039272484, reģ. Nr. 
40008227749.

Esam ļoti gandarīti par mūsu kopī-
bas, sirsnības, pacilātības un apņemšanās 
sajūtu, ko izjutām visi kopā 11. augustā 
Simtgades zaļumballē! Liels jums paldies 
par to!  Paldies organizatoru komandai, 
mūziķiem, visiem dalībniekiem par at-
balstu, ko sniedzāt, ziedojot mūsu vēstu-
riskā deju plača „Zem ozola” atjaunoša-
nai!, – saka idejas autori.

Vēstures materiāli vēsta, ka 1929. 
gadā Staiceles Brīvprātīgo Ugunsdzēsēju 
biedrība pieprasīja Rozēnu pagasta valdei 
zemes gabalu parka iekārtošanai un klu-
ba – paviljona būvei. No lauku apkārt-
nes pagasta lauku sētu saimnieku veda 
celtniecības materiālu (laukakmeņus, 
granti, smilti un kokmateriālus) paviljona 
būvei. 1930. gadā klubs – paviljons tika 
uzbūvēts un iekārtots. Galvenā pagasta 
saviesīgā dzīve pārcēlās uz šo ēku. Namā 
tika spēlēts teātris, rīkoti Bazāri, balles, 
karnevāli un citas saviesīgas izdarības. 
Parks tika labiekārtots katru gadu, tika 
uzcelts arī tirgošanās kioskiņš vasaras pa-
sākumiem āra kafejnīcai. Tad arī iekārtota 
deju grīda apļa formā zem ozola, kas ie-
guva nosaukumu „Zem ozola”. Sākumā 
ballētāji dejojuši pa zāli, tikai vēlāk 50-to 
gadu vidū tapa glaunā deju grīda. 1950. 
gadā Staiceles papīra fabrika pārņēma 
Staiceles parku. Uz paviljona – restorāna 
pamatiem 1950. gadā tika uzcelta pirmā 
estrādīte, kuras noformējumu veidojis 
Kārlis Kere. Vēlāk 1968. gadā augšpus 
vecā paviljona pamatiem noraktā kalna 
vietā sāka celt jaunu estrādi. 

Interesanti, ka Staiceles apkārtnē 
savulaik bijušas pat 13 zaļumu svētku 
vietas, viena no tām – Staiceles Brīvprā-
tīgo ugunsdzēsēju biedrības parkā.

Simtgades Zaļumballe Retro stilā 
notika arī Braslavas parkā kopā ar grupu 
„Kaugurieši”. 

Sagatavoja Indra Jaunzeme,
Liāna Lilenblate-Sipko

Publikācijā izmantoti materiāli no 
Staiceles Lībiešu muzeja „Pivālind”

Simtgades Zaļumballē Staicelē vāca ziedojumus 
populārā deju plača „Zem ozola” atjaunošanai

Jauns piedzīvojums, lai 
sākas,
kā vēl nekad nav bijis.
Lai uzdzirksteļo acis un 
prieks ielīst sirdīs!

Sveicu skolēnus, 
studentus, viņu vecākus 
un pedagogus Zinību 
dienā!
Vēlu azartisku, aizraujošu 
un panākumiem piepildītu 
jauno mācību gadu!

Alojas novada domes 
vārdā priekšsēdētājs 

Valdis Bārda

 Alojas Ausekļa vidusskola ceļā uz pārbūvi
Lai 2019. gadā Alojas Ausekļa 

vidusskola vērtu modernas un lab-
iekārtotas Lielās skolas ēkas durvis, 
patlaban notiek intensīvs darbs pie 
būvniecības iepirkumu procedūras. 
Būvdarbu veicējs būs zināms pēc  
19. septembra, kad notiks būvnieku 
piedāvājumu atvēršana. Ja viss nori-
sināsies kā iecerēts, būvniecības darbi 

varētu sākties septembra beigās vai 
oktobra sākumā.

Līdz ar gaidāmajām pārmaiņām, 
šis mācību gads skolas saimei būs jāpa-
vada Baltajā skolā, mācību nodrošinā-
šanai izmantos arī sporta halles telpas, 
Sarkano skolu un telpas Mūzikas un 
mākslas skolā. Abu pirmo klašu, 2., 3. 
un abu ceturto klašu telpas atradīsies 

Baltās skolas 2. stāvā. Piektklasnieki 
un sestās klases skolēni mācīsies šīs 
pašas ēkas 1. stāvā, savukārt 7., 8A 
klase un 10. klase – 3. stāvā, bet 8B 
klase – Sarkanajā skolā. Devītklasnieki 
un 11. klases skolēnu mācību vieta būs 
halles 2. stāvs. Divpadsmitās klases 
skolēni mācīsies halles 1. stāvā. 

Jāatgādina, ka pēc pārbūves skolā 

lielākais ieguvums būs vides pieejamī-
ba cilvēkiem ar funkcionāliem trau-
cējumiem. Šim nolūkam tiks ierīkots 
lifts. Pārbūves rezultātā skola tiks arī 
pie modernas bibliotēkas, lasītavas, 
moderniem kabinetiem, jaunām sani-
tārā mezgla telpām, gaiša, plaša ves-
tibila, skolā būs mūsdienu prasībām 
atbilstošs LED apgaismojums. Pro-

jekta rezultātā sakārtos arī apkārtējo 
vidi – izbūvēs jaunus bruģētus celiņus, 
laukumus, atpūtas zonas ar soliņiem, 
izvietos atkritumu urnas, uzstādīs jau-
nu āra LED apgaismojumu, velo no-
vietnes un izbūvēs stāvlaukumu auto-
mašīnām.

Sagatavojusi  
Liāna Lilenblate-Sipko

Glaunā deju grīda „Zem ozola” 50. gados.

Simtgades Zaļumballe Staiceles parkā šī gada 11. augustā.

Zinību dienas 
svinības 

3. septembrī  
plkst. 9.00 Staiceles 
pamatskolā, 

plkst. 10.00 Alojas 
Ausekļa vidusskolā

plkst. 10.00 Ozolmuižas 
pamatskolā.

5. septembrī  
plkst. 15.00  
Alojas Mūzikas un 
mākslas skolā
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28. jūnijā lēma:
• pieņemt zināšanai, ka Alojas 

novada pamatbudžeta 2018. gada ie-
ņēmumu plāns uz 31. maiju izpildīts 
par 65,43% (2973246 euro), izdevumu 
plāns par 39,21% (2074394 euro), bet 
finansēšana sastāda – 898852 euro. 
Alojas novada speciālā budžeta 2018. 
gada ieņēmumu plāns uz 31. maiju iz-
pildīts par 43,24% (80207 euro), izde-
vumu plāns par 15.97% (35751 euro), 
bet finansēšana sastāda – 44456 euro.

• veikt grozījumus Alojas novada 
domes 2018. gada 31. janvāra saistoša-
jos noteikumos Nr. 1 „Alojas novada 
domes budžets laikā no 2018. gada  
1. janvāra līdz 31. decembrim”

• apstiprināt saistošos noteiku-
mus Nr. „Par tirdzniecību publiskās 
vietās, tirdzniecības nodevu un tirgus 
statusa piešķiršanas kārtību Alojas no-
vadā”.

• izdarīt grozījumus Alojas nova-
da domes 2018. gada 24. maija saisto-
šajos noteikumos Nr. 9 „Par sociālās 
palīdzības pabalstiem Alojas novadā”;

• apstiprināt Brīvzemnieku pagas-
ta pārvaldes nolikumu

• apstiprināt Alojas pilsētas pār-
valdes nolikumu.

• apstiprināt Limbažu sadarbības 
teritorijas civilās aizsardzības komisijas 
nolikumu;

• apstiprināt grozījumus Alojas 
pilsētas pirmsskolas izglītības iestā-
des „Auseklītis” un struktūrvienības 
Vilzēnos nolikumā;

• apstiprināt saistošos noteiku-
mus Nr. 14 „Grozījumi Alojas novada 
pašvaldības 2013. gada 25. septembra 
saistošajos noteikumos Nr. 9 „Alojas 
novada pašvaldības nolikums””;

• apstiprināt komisiju interešu 
izglītības programmu, tautas mākslas 
kolektīvu un amatiermākslas kolek-
tīvu darbības izvērtēšanai un valsts 
budžeta mērķdotācijas sadalei šādā sa-
stāvā: Ilze Kapmale – izglītības darba 
speciāliste; Dace Šķepaste – Braslavas 
pagasta pārvaldes vadītāja, kultūras 
darba koordinatore; Inga Mauriņa-
Kaļva – izglītības, kultūras un sporta 
jautājumu komitejas priekšsēdētāja; 
Mudīte Treimane – finansiste; Dace 
Tauriņa – Brīvzemnieku pagasta pār-

valdes vadītāja; Rihards Būda – Alojas 
pilsētas un pagasta pārvaldes vadītājs; 
Pēteris Kuzmenko – Staiceles pilsētas 
un pagasta pārvaldes vadītājs;

• piešķirt finansējumu 18  718,26 
euro t.sk. PVN, vidi degradējošo objek-
tu sakārtošanai Alojā;

• noteikt Ozolmuižas pamatsko-
las telpu telpas nomas izcenojumus 
0,014 euro par stundu + PVN; 

• anulēt ziņas par deklarēto dzī-
vesvietu, atļaut maksāt nodokļa parā-
du, piedzīt nodokļu parādus par ne-
kustamo īpašumu; 

• apstiprināt pašvaldības īpašumu 
dzīvokļu „Ābeles 17” un „Šalkas 9” 
izsoles nosacīto cenu un noteikumus, 
nekustamā īpašuma „Ezernieki” izso-
les rezultātu apstiprināšanu, nosacītās 
cenas un atsavināšanas paziņojumu 
par nekustamo īpašumu „Kaķīši 1” un 
„Ābeles 2”;

• sniegt palīdzību dzīvokļu jautā-
jumu risināšanā;

• iznomāt zemi.

18. jūlija ārkārtas sēdē 
nolēma:

• apstiprināt Alojas novada domei 
piederošā nekustamā īpašuma „Urdzē-
ni” – 3, „Urdzēni – 4” Alojas pagastā 
izsoles rezultātus;

• piešķirt finansējumu 1274,13 
euro bez PVN ielu apgaismojuma 
komercuzskaites un vadības sadaļņu 
rekonstrukcijas darbu veikšanai Rīgas 
ielā 13, Alojā;

• sniegt pieprasījumu Latvijas 
Republikas Pašvaldību aizņēmumu un 
galvojumu kontroles un pārraudzības 
padomē aizņēmumu 25 063 euro Pui-
kules muižas torņa un jumta konstruk-
cijas remontam uz 15 gadiem ar viena 
gada atlikto maksājumu;

• piedalīties Emisijas kvotu izso-
līšanas instrumenta finansētā projek-
tu atklātā konkursā „Siltumnīcefekta 
gāzu emisiju samazināšana ar viedajām 
pilsētvides tehnoloģijām” un izstrādāt 
projektu pieteikumus Alojas pilsētas 
un Staiceles pilsētas ielu apgaismoju-
ma energoefektīvai modernizācijai. 
Veikt tehniskās dokumentācijas izstrā-
di Alojas pilsētas un Staiceles pilsētas 

ielu apgaismojuma energoefektīvai 
modernizācijai. Finansējumu 9167 euro 
tehniskās dokumentācijas izstrādei 
ņemt aizņēmumu Valsts kasē ar termi-
ņu uz 5 gadiem ar viena gada atlikto 
maksājumu; 

• sniegt pieprasījumu Latvijas 
Republikas Pašvaldību aizņēmumu un 
galvojumu kontroles un pārraudzības 
padomē aizņēmumu 9167 euro tehnis-
kās dokumentācijas izstrādei uz 5 ga-
diem ar viena gada atlikto maksājumu;

• noteikt „Kārļa Zāles pieminekļa 
pārvietošana, uzstādīšana un piemi-
nekļa laukuma labiekārtošana” kā paš-
valdības prioritāro investīciju projektu;

• sniegt pieprasījumu Latvijas 
Republikas Pašvaldību aizņēmumu un 
galvojumu kontroles un pārraudzības 
padomē aizņēmumu 34 459 euro Kārļa 
Zāles pieminekļa pārvietošanai, uzstā-
dīšanai un pieminekļa laukuma labie-
kārtošanai uz 15 gadiem ar viena gada 
atlikto maksājumu.

10. augusta ārkārtas  
sēdē lēma:

• apstiprināt Sarmīti Freimani 
par Alojas PII „Auseklītis” vadītāju ar 
2018. gada 10. augustu.

23. augustā lēma:

• apstiprināt Alojas novada do-
mes publisko pārskatu par 2017. gadu;

• ar 2018. gada 1. septembri lik-
vidēt interešu izglītības pulciņu, tautas 
mākslas kolektīvu un amatiermākslas 
kolektīvu amata vienības, jo Alojas 
novada pašvaldībā to darbību turpmāk 
plāno nodrošināt, slēdzot pakalpoju-
ma līgumus ar to vadītājiem;

• noteikt Staiceles pamatskolas 
amatu vienību sarakstā papildus amata 
vienību skolotāja palīgs (0,5 slodze) ar 
2018. gada 1. septembri;

• veikt grozījumus Alojas novada 
domes 2018. gada 31. janvāra saistoša-
jos noteikumos Nr. 1 „Alojas novada 
domes budžets laikā no 2018. gada  
1. janvāra līdz 31. decembrim”;

• veikt remontdarbus Alojas auto-
ostas telpā Nr. 1 (72,6 m2) platībā, tel-
pās Nr. 9 un Nr. 10 (12,5 m2) platībā. 

Veikt dokumentācijas sagatavošanu 
cenu aptaujas izsludināšanai remont-
darbu veikšanai;

• veikt nepieciešamās darbības 
ēkas Valmieras ielā 4, Alojā, pielāgoša-
nai bibliotēkas un tūrisma informācijas 
punkta izveidei, t.sk. izstrādāt tehniski 
ekonomisko pamatojumu. Noteikt, ka 
finansējuma avots ir aizņēmums Valsts 
kasē 2019. gadā; 

• kvalitatīva treniņu procesa no-
drošināšanai, sporta laukuma uzturē-
šanai, infrastruktūras uzlabošanai un 
transporta nodrošināšanai audzēkņu 
nokļūšanai uz treniņnodarbībām Alo-
jā, Ausekļa ielā 1, pārkārtot budžeta 
līdzekļus dažādās tāmēs;

• noteikt Staiceles pamatskolas no 
pašvaldības budžeta finansēto pedago-
gu amatu vienību sarakstā papildus 
amata vienību pirmsskolas metodiķis 
(0,2 slodze) ar 2018. gada 1. septembri;

• piešķirt finansējumu 64000 euro 
samaksai par ilgstošas sociālās aprūpes 
un sociālās rehabilitācijas institūciju 
sniegtajiem pakalpojumiem;

• sniegt pieprasījumu Latvijas 
Republikas Pašvaldību aizņēmumu un 
galvojumu kontroles un pārraudzības 
padomē aizņēmuma 254 562 euro Au-
dēju ielas (945 m garā posmā no valsts 
reģionālā autoceļa P15 Ainaži – Ma-
tīši) pārbūvei uz 30 gadiem ar viena 
gada atlikto maksājumu;

• piedalīties Emisijas kvotu iz-
solīšanas instrumenta finansētā 
projektu atklātā konkursā „Siltum-
nīcefekta gāzu emisiju samazinā-
šana ar viedajām pilsētvides tehno-
loģijām”. Veikt projekta iesnieguma 
dokumentācijas izstrādi Alojas pilsētas 
un Staiceles pilsētas publisko teritoriju 
un ielu apgaismojuma modernizācijai.

• apstiprināt Alojas novada paš-
valdības nolikumu „Par atlīdzību Alo-
jas novada pašvaldībā”;

• apstiprināt nolikumu „Biznesa 
ideju konkurss komercdarbības uzsāk-
šanai Alojas novadā”; 

• nodot apbūves tiesības nekusta-
mā īpašuma „Alderi”, Staiceles pagas-
tā, zemes vienības daļā, 0,25 ha platībā 
un elektroenerģijas infrastruktūras ar 
2000 A lielu jaudu nomas tiesības. No-
teikt apbūves tiesību un elektroenerģi-

jas infrastruktūras lietotāju – mutiskā 
izsolē;

• atzīt Alojas novada pašvaldībai 
piederošā nekustamā īpašuma „Rūp-
niecības centrs”, Brīvzemnieku pagas-
tā, 2018. gada 3. jūlija izsoli par neno-
tikušu;

• apstiprināt Alojas novada domei 
piederošā nekustamā īpašuma „Rūp-
niecības centrs”, Brīvzemnieku pagas-
tā, Alojas novadā ceturtās izsoles cenu 
2 200 euro;

• apstiprināt Alojas novada domei 
piederošā nekustamā īpašuma „Šal-
kas” – 9, Ozolmuižā, Brīvzemnieku 
pagastā, 2018. gada 8. augusta izsoles 
rezultātus ar augstāko nosolīto cenu 
1430 euro;

• apstiprināt noteikumus „Alo-
jas novada pašvaldības, tās iestāžu un 
struktūrvienību sniegto maksas pa-
kalpojumu izcenojumu aprēķināšanas 
metodika un izcenojumu apstiprināša-
nas kārtība”;

• apstiprināt zemes ierīcības pro-
jektus, iznomāt zemi, apstiprināt paš-
valdības nekustamā īpašuma nosacīto 
cenu un atsavināšanas paziņojumu, 
apstiprināt labprātīgu nekustamā īpa-
šuma nodokļa parāda izpildi;

• noteikt telpu nomas maksu 
2047 euro (t.sk. PVN) par tarificētām 
stundām mēnesī Ģenerāļa Pētera Ra-
dziņa Staiceles Sporta profesionālās 
vidusskolas vajadzībām;

• veikt izmaiņas iepirkumu komi-
sijas sastāvā;

• apstiprināt pašvaldības iepirku-
mu plānu 2018. gadam;

• apstiprināt Staiceles Lībiešu mu-
zeja „Pivālind” nolikumu, Attīstības 
stratēģiju 2018. – 2023. gadam, Muzeja 
padomes sastāvu, Krājuma nolikumu, 
Krājuma komisijas sastāvu;

• slēgt sadarbības līgumu ar Rūjie-
nas un Mazsalacas pašvaldībām, īste-
nojot bērnu un jauniešu profesionālās 
ievirzes sportā izglītības un interešu 
izglītības programmas;

• pagarināt sociālā dzīvokļa īres 
līgumu, sniegt palīdzību dzīvokļu jau-
tājumos.

Plašāk par Domes sēdēs lemto www.
aloja.lv

Domes sēžu lēmumi

Svarīga lomu novada attīstībā, 
labklājības uzlabošanā un iedzīvotā-
ju apmierinātībai ar dzīvi kopumā, 
ir izglītībai un spējai nodrošināt tās 
kvalitāti. Centralizēto eksāmenu rā-
dītāji ir viens no precīzi izmērāmiem 
izglītības kvalitātes rādītājiem. Kā 
katru gadu, visu valsts pārbaudes 
darbu rezultāti tiek apkopoti, veido-
jot salīdzinājumu trīs gadu periodā 
katrai skolai, novadam kopumā, un, 
protams, salīdzinājumā ar vidējiem 
rādītājiem valstī. Sagatavoto materiā-
lu katru gadu saņem arī skolu admi-
nistrācijas, kas šo informāciju izman-
to, lai analizētu savas iestādes darbu.

Šogad Alojas novadā 9. klases 
beigšanas eksāmenus kārtoja salī-
dzinoši neliels skolēnu skaits – 21. 
Izpildes kopprocents latviešu va-
lodas eksāmenā ir 66,23% (pērn –  
65,48%), kas tikai dažas procenta 
simtdaļas atšķiras no valsts vidējā 
rādītāja 66,48%. Vislabāk latviešu 
valodas eksāmenā veicies Staiceles 

vidusskolas devītklasniekiem – izpil-
des procents 68,31%. 

Angļu valodas eksāmena izpil-
des kopprocents – 59,20% (pērn –  
71,13%), šī eksāmena rādītājs ir ze-
māks nekā valsts vidējais rādītājs 
70,88%. Angļu valodas eksāmenā 
augstākais rādītājs šogad bijis Alojas 
Ausekļa vidusskolā (AAV) – 65,20%. 

Eksāmenu krievu valodā kār-
toja 6 novada skolēni, iegūstot iz-
pildes kopprocentu 71,50% (pērn –  
76,17%), kas nedaudz pārsniedz 
valsts vidējo rādītāju 68,11%

Matemātikas eksāmenā iz-
pildes kopprocents šogad 44,20% 
(pērn – 48,07%). Šī eksāmena rādī-
tājs novadā ir zemāks nekā valsts vi-
dējais rādītājs 54,61%. Visspēcīgākie 
9. klašu matemātiķi šogad mācījušies 
Staiceles vidusskolā, kur eksāmenu 
izpildes kopprocents ir 55,05%

Latvijas vēsturē – 64,71% (pērn –  
54,44%, valstī – 66,73%). Vēstures 
eksāmena rezultāti visās trijās nova-

da skolās ir ļoti līdzīgi.
12. klases beigšanas centrali-

zētos eksāmenus šogad kārtoja 12 
Alojas Ausekļa vidusskolas (AAV), 
8 Staiceles vidusskola skolēni, kā 
arī Ģenerāļa Pētera Radziņa Staice-
les Sporta profesionālā vidusskolas 
(SSPV) 9 otrā kursa audzēkņi un 4 
trešā kursa audzēkņi.

Sertifikātus par eksāmenu no-
kārtošanu saņēma visi 33 jaunieši. 
Angļu valodas eksāmenā valstī 
vidējais rādītājs ir 61,90%, AAV –  
75,49%, Staiceles vidusskolā – 
46,94%, bet SSPV – 65,77%. Lat-
viešu valodas eksāmena vidējais 
rādītājs AAV ir 63,64%, kas ir 
krietni augstāks nekā valsts rādī-
tājs 52,60%, Staiceles vidusskolā 
latviešu valodas eksāmena rādītājs 
ir valsts vidējā rādītāja l īmeni – 
52,84%, tikai dažus procentus no 
valsts vidējā rādītāja atpaliek SSPV 
rādītājs. Matemātikas eksāmenā 
valstī šogad rādītājs zems – 34,60%, 

AAV tas ir augstāks – 44,22%
Izvērtējot centralizēto eksāme-

nu rezultātus, priecē absolventi, kuri 
eksāmenos guvuši ļoti labus rezul-
tātus. AAV septiņi no vienpadsmit 
jauniešiem, kuri kārtoja angļu valo-
das eksāmenu, ieguvuši vairāk nekā 
80%,t.sk., 3 – vairāk kā 90%. Tāpat 
prieks par to, ka pēdējos gados regu-
lāri latviešu valodas un angļu valodas 
eksāmenu rādītāji AAV ir augstāki 
par vidējiem rādītājiem valstī.

Tāpat vēl viens no izglītības kva-
litāte rādītājiem ir skolēnu sasniegu-
mi mācību priekšmetu olimpiādēs. 
Arī šeit ir ar ko lepoties – aizvadī-
tajā mācību gadā 11 novada skolēni 
izcīnījuši 18 godalgotās vietas, pie-
daloties gan novadu apvienības, gan 
valsts mēroga olimpiādēs. Būtisks ir 
arī pašvaldības atbalsts talantīgajiem 
skolēniem un viņu skolotājiem. Tās 
ir naudas balvas par godalgotajām 
vietām un iegūtajām atzinībām mā-
cību priekšmetu olimpiādēs. Pašval-

dība ik mēnesi piešķir stipendijas 9. –  
12.klašu skolēniem, kā arī 2 reizes 
gadā izmaksā „labā skolēna balvu” 
5. – 8. klašu skolēniem, kam ir augsti 
mācību sasniegumiem. Ar lepnumu 
šopavasar ne tikai novadā, bet visā 
Latvijā izskanēja to vidusskolas ab-
solventu vārdi, kuri ieguva Ministru 
kabineta atzinības rakstus par centī-
bu un sasniegumiem mācībās, tāpat 
ievērojama bija Latvijas Simtgades 
izcilnieka balva 500 euro apmērā, ko 
saņēma divi mūsu novada abiturienti.

Eksāmenu rādītāji un olim-
piāžu godalgas ir ļoti nozīmīgs kat-
ras izglītības iestādes darba rādītājs, 
kurš atšķirībā no citiem kvalitātes 
rādītājiem, ir ļoti precīzi skaitliski 
izmērāms. Eksāmenu rezultāti kopu-
mā liecina par to, ka skolēni Alojas 
novada skolās saņem kvalitatīvu un 
konkurētspējīgu izglītību, tā kļūst 
arvien labāka.

Sagatavoja Ilze Kapmale,  
Liāna Lilenblate-Sipko

Izglītības kvalitātes rādītāji novadā tiecas augšup
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Martā Alojas novada dome iegādā-
jās bijušo Alojas autoostas ēku Valmieras 
ielā 4. Drīz pēc tam tika izveidota dar-
ba grupa, kura pētīja ēku un modelēja 
priekšlikumus ēkas efektīvākai izmanto-
šanai. Augusta sākumā Alojas kultūras 
namā iedzīvotāji tika aicināti izteikt savus 
priekšlikumus. Sanāksmes apmeklējums 
nebija liels, bet tie, kuri bija ieradušies, 
savas idejas izteica. Izskanēja priekšliku-
mi ēkā izvietot kafejnīcu un sabiedriskās 
ēdināšanas bloku, telpas izīrēt vietējiem 
uzņēmējiem, piešķirt telpas policijai, SIA 
„Alojas Novada Saimniekserviss” un 
pastam. Tāpat bija ideja pārcelt tirgus 
laukumu no Rīgas ielas uz stāvlaukumu 
pie autoostas.

Pēc diskusijām sanākušie tomēr bija 
vienisprātis, ka telpā jāierīko labierīcības, 
kuras būtu pieejamas arī personām ar 
funkcionāliem traucējumiem, tāpat tika 
akceptēta ideja, ka to kā uzgaidāmo telpu 
izmanto sabiedriskā transporta pasažieri. 
Domājot par to, lai šī ēka pilnvērtīgi tiktu 
izmantota ilgtermiņā, radās priekšlikums 

to pielāgot bibliotēkas un tūrisma infor-
mācijas punkta (nejaukt ar tūrisma in-
formācijas centru, kas patlaban atrodas 
Staicelē) vajadzībām. Šeit būtu iespējams 
vienkopus iegādāties novada mājražotā-
ju, amatnieku darinājumus, kā arī novadu 
prezentējošus suvenīrus. 23. augusta do-
mes sēdē deputāti lēma konceptuāli at-
balstīt iepriekšminēto priekšlikumu. Līdz 
ar to tiek dota zaļā gaisma ēkas pārvērtī-
bām. Sākotnēji tiks veikts autoostas lielās 
telpas kosmētiskais remonts, izveidojot 
tajās modernas labierīcības. Ja viss izdo-
sies kā iecerēts, tad remontdarbus pare-
dzēts paveikt līdz šā gada ziemai. Taču 
līdz ēkā izvietos bibliotēku un tūrisma 
informācijas punktu, nāksies vēl kādu 
brīdi uzgaidīt, jo likumdošana paredz, ka 
šo funkciju nodrošināšanai telpas jāpielā-
go īpaši. Būs nepieciešams izstrādāt būv-
projektu, bet vēl pēc tam sekos būvdarbi, 
kā arī būs jāveic virkne citu darbu, līdz 
ēka tiks pilnībā apdzīvota. 

Sagatavojusi  
Liāna Lilenblate-Sipko

Alojas novada dome 
jūnijā izsludināja iepirkumu  
„Vidi degradējošo teritoriju 
sakārtošana un būvgružu 
drupināšana”. Konkursā 
uzvarēja firma „ATR”. No-
jaukšanai paredzētas ēkas 
Stacijas ielā 1., Rīgas ielā 9A 
un Rīgas ielā 24B. Darbus 
pie pussabrukušo ēku no-
jaukšanas sāka 2. augustā. 
Iegūtos būvgružus izlietos 
ielu un ceļu sakārtošanai.

Sagatavoja  
Zanda Aderniece

Amatā 
apstiprināta 

Alojas 
pirmsskolas 

izglītības 
iestādes 

„Auseklītis” 
vadītāja

10. augustā Alojas novada 
domes ārkārtas sēdē deputāti 
par Alojas pirmsskolas izglītības 
iestādes „Auseklītis” vadītāju ap-
stiprināja Sarmīti Freimani.

S. Freimane pedagoģijas no-
zarē strādā kopš 1988. gada. Līdz 
šim vadījusi Kocēnu novada Jaun-
burtnieku pamatskolu, ko izglītī-
bas iestāžu optimizācijas rezultātā 
šovasar slēdza. 

Nule apstiprinātajai pirms-
skolas izglītības iestādes vadītājai 
ir pieredze izglītības vadības dar-
bā, tāpat strādājusi ar pirmssko-
las un sākumskolas skolēniem. 
S. Freimane ieguvusi maģistra 
grādu skolvadībā, viņai ir arī dar-
ba pieredze logopēdijā, tautisko 
deju kolektīvu vadīšanā, izglīto-
jusies un regulāri papildinājusi 
zināšanas dažādos pedagoģijas 
nozares kursos un semināros.

 

Darbu 
sācis jauns 

Pašvaldības 
policijas vecākais 

inspektors
1. augustā darbu Alojas no-

vadā sāka Pašvaldības policijas 
vecākais inspektors Normunds 
Šults. N. Šults vairākus gadus 
strādājis Valmieras rajona poli-
cijas pārvaldē, vēlāk Vidzemes 
reģiona pārvaldē Kriminālās 
policijas nodaļā, Rūjienas un 
Naukšēnu novadā kā Pašvaldības 
policijas kārtībnieks. Viņam ir 
pieredze darbā ar nepilngadīga-
jiem, kas gūta sociālās korekcijas 
izglītības iestādē „Naukšēni” un 
Naukšēnu novada Bāriņtiesā. 

Pašvaldības policijas vecāko 
inspektoru darba dienās var sa-
zvanīt pa t. 25610097. Pēc darba 
laika lūgums zvanīt Valsts polici-
jai – 110.

Sagatavojusi  
Liāna Lilenblate-Sipko

Bijušo Alojas 
autoostas ēku pielāgos 
bibliotēkas un tūrisma 

informācijas punkta 
vajadzībām

Maijā Alojas novada domē saņem-
ta vairāku desmitu staiceliešu parakstīta 
vēstule, kurā lūgts izskatīt iespēju pārvie-
tot uz citu vietu Staiceles parkā blakus 
estrādei novietoto akmens skulptūru –  
Iepūt man!”. Skulptūra atrodas parka 
kalna pakājē un, pēc vēstules autoru 
domām, traucē baudīt ziemas priekus, 
šļūcot no kalniņa un slēpojot. 

Lai rastu risinājumu, darba grupa 
tikās Staiceles muzejā, lai iepazītos ar 
skulptūras izveidošanas vēsturi un izvēr-
tētu pārvietošanas iespējas. 

Staiceles muzeja materiāli vēsta, 
ka 2000. gadā no 26. jūnija līdz 15. jū-
lijam Staicelē notika 2. Starptautiskais 
akmens tēlniecības simpozijs, kurā 
piedalījās arī mākslinieki no Lietuvas 
un Igaunijas. Simpoziju atbalstīja Kul-
tūrkapitāla fonds, kas piešķīra 1400 latu 
dalībnieku stipendijām, par pārējo – 
ēdināšanu, guldināšanu, darbavietu no-

drošināšanu – rūpējās Staiceles dome. 
Dažādus skulpturālos veidojumus ak-
menī kala tēlnieki Vilnis Titāns, Ģirts 
Burvis, Andris Vārpa ar dēlu Reini, Ki-
rils Pantiļejevs un Igors Dobičins.

Pie estrādes tika atklāts Starptautis-
kajam saksofonistu konkursam „Spožā 
nots” veltīts Igora Dobičina darbs „Ie-
pūt man!”. Igors Dobičins atzina, ka 
skulptūras novietošanas laikā pati sva-
rīgākā persona ir celtņa vadītājs un ce-
ļamkrāns, kur tas nostāsies, tur arī būs 
īstā vieta.

Simpozija noslēgumā notika tēlnie-
ku un mākslas zinātnieku diskusija un 
konference „Skulpturālās zīmes maz-
pilsētā un lauku ainavā”. Uz konferenci 
bija ieradušies ne vien mākslinieku ko-
lēģi no Latvijas, piemēram, Dainu kalna 
skulptūru autors Indulis Ranka, bet arī 
Igaunijas un Lietuvas.

Vai skulptūra atrodas tai piemērotā 

vietā? Domas dalās. Šo kultūras un at-
pūtas parku sāka veidot gandrīz pirms 
simts gadiem – staicelieši, ieguldot savu 
darbu, līdzekļus. Vēlāk to pārņēma Stai-
celes papīrfabrika, palēnām zuda vēlme 
kaut ko ieguldīt pašiem. Pēc papīrfabri-
kas likvidēšanas, parks palēnām zaudē-
ja pievilcību. Nu atkal ir pienācis laiks 
mums pašiem iesaistīties, lai kādreizējais 
Staiceles lepnums atkal plauktu savā sā-
kotnējā krāšņumā. 

Vietu, kur atrodas skulptūra „Iepūt 
man!”, ziemā bērni izmanto slēpošanai 
un braukšanai ar ragaviņām. Varbūt šai 
nodarbei var izmantot populāro baznī-
cas kalnu vai iekārtot kādu citu vietu? 

Pamatojoties uz vēsturiskajiem fak-
tiem, darba grupa lēma akmens skulp-
tūru nepārvietot un atstāt to sākotnēji 
paredzētajā vietā. 

Sagatavoja Indra Jaunzeme,  
Liāna Lilenblate-Sipko

 Staiceles parkā esošo akmens skulptūru  
atstās esošajā vietā

Turpinot darbu pie projekta 
„Igaunijas – Latvijas trešais 330 kV 
starpsavienojums” realizācijas, uzsāk-
ti jaunās 330 kV elektrolīnijas projek-
tēšanas darbi un to ietvaros pēc AS 
„Augstsprieguma tīkls” (AST) pasū-
tījuma tiek veikta īpašumu apsekoša-
na Ziemeļvidzemē – Rūjienas, Mazsa-
lacas, Burtnieku, Alojas un Limbažu 
novados.

Jauna elektropārvades līnija ap-
tuveni 20 kilometru garumā tiks 
būvēta no Igaunijas robežas līdz 
esošajam elektropārvades līnijas kori-
doram posmā Rūjiena – Aloja, tālāk 
to turpinot pa esošās 110 kV līnijas ko-
ridoru gar Aloju, Limbažiem un Skul-
ti līdz Saulkrastiem. Savukārt tālāk 
līnija tiks izvietota blakus topošajam 
„Rail Baltica” dzelzceļam un pēdējais 
posms 2 km garumā līdz TEC – 2 būs 
paralēli plānotajai autoceļa E22 trasei.

Zemes īpašniekiem, kuru īpašu-
mos tiks izveidots apgrūtinājums vai 
tas tiks paplašināts gar jau esošo līni-
ju, vai arī īpašumā būs nepieciešams 
veikt atmežošanu, paredzēta atlī-
dzība. AST saskaņā ar MK noteiku-
miem „Kārtība, kādā aprēķināma un 
izmaksājama atlīdzība par energoap-
gādes objekta ierīkošanai vai rekons-
trukcijai nepieciešamā zemes īpašuma 
lietošanas tiesību ierobežošanu” veiks 
atlīdzības aprēķinu un vērsīsies pie 
zemes īpašniekiem, lai vienotos par 
apgrūtinājuma līguma noslēgšanu un 
atlīdzības izmaksāšanu.

Projekta ietvaros paredzēts izbū-
vēt 330 kV augstsprieguma elektro-
pārvades līniju 180 kilometru garu-
mā no Rīgas TEC – 2 līdz Igaunijas 
robežai, savukārt Igaunijas pārvades 

sistēmas operators „Elering” izbūvēs 
šīs līnijas daļu Igaunijas teritorijā līdz 
apakšstacijai Kilingi – Nōmme. Ko-
pējās projekta izmaksas Latvijā tiek 
lēstas ap 74,3 miljoniem EUR, no ku-
riem 48,3 miljoni EUR tiks segti no 
Eiropas infrastruktūras savienošanas 
instrumentu (Connecting Europe Fa-
cility) līdzekļiem.

Projekts ir realizējams līdz 2020. 
gadam un ir iekļauts Latvijas un Ei-
ropas pārvades sistēmas attīstības 
plānā. Ņemot vērā projekta nozīmī-
gumu, Ministru kabinets ir noteicis 
tam nacionālo interešu objekta sta-
tusu. Nacionālo interešu objekta sta-
tusa piešķiršana ir veids, kādā valsts 
realizē politisko izšķiršanos saistībā 
ar plānoto valsts attīstību enerģētikas 
jomā un uzņemto starptautisko sais-
tību izpildi.

Par AS „Augstsprieguma 
tīkls”

AS „Augstsprieguma tīkls” ir 
neatkarīgs elektroenerģijas pārvades 
sistēmas operators, kas nodrošina 
pārvades tīkla darbības un Latvijas 
elektroenerģijas sistēmas elektroap-
gādes drošumu, sniedz pārvades pa-
kalpojumu, balstoties uz publicētiem 
pārvades pakalpojuma tarifiem, un 
nodrošina brīvu trešās puses pieeju 
pārvades tīklam. Veic pārvades sistē-
mas operatīvo vadību un nodrošina 
drošu, stabilu elektroenerģijas pārva-
di.

Papildus informācija:  
Aija Ikstena, Sabiedrisko 

attiecību daļas vadītāja  
Tālr. +371 29174571

Ziemeļvidzemē 
uzsākta elektrolīnijas 
„Igaunijas – Latvijas 

trešais 330 kV 
starpsavienojums” 
projekta izstrāde

Notiek demontāžas darbi Rīgas ielā 9A, Alojā

Alojas pilsētā novāc graustus
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Noslēdzies Alojas novada atklātais 
čempionāts pludmales volejbolā

Alojas novada domes
Saistošie noteikumi Nr.10 
2018. gada 24. maija sēdes lēmums Nr. 211 (protokols Nr.10 9#)

Par Alojas novada pašvaldības pabalstiem
Izdoti saskaņā ar LR likumu „Par pašvaldībām” 43. panta trešo daļu

14. jūlijā festivāla „100 die-
nas ar futbolu” laikā Staicelē 
norisinājās Labdarības bumbu 
rallijs, kurā ikvienam bija iespēja 
ziedot līdzekļus Limbažu fonda 
2019. gada projektu konkursam. 
Pateicoties ziedotāju atbalstam 
projektu konkursos līdz šim 
sniegts atbalsts daudzām vietējo 
iedzīvotāju idejām apkārtējās vi-
des sakārtošanā. Kopumā 2019. 
gada iedzīvotāju projektu ideju  
īstenošanai Staiceles  pasākumā 
saziedoti 437 euro.

Salacas upē tika ielaistas 
184 par ziedojumiem iegādātās 
bumbas. Vietējie uzņēmēji bija 
saziedojuši daudzas noderīgas 

balvas, sākot ar dažādiem kuli-
nārijas izstrādājumiem, līdz pat 
rūpīgi izlolotām amatnieku un 
rokdarbnieku balviņām. Kopu-
mā, ar vietējo uzņēmēju un citu 
Alojas novada līdzcilvēku atbal-
stu, loterijai tika sagādātas 105 
pilnas lozes.

Pirmo reizi notika arī uzņē-
mēju futbola mačs, kas norisinā-
jās upē. Pirmajā Limbažu fonda 
organizētajā   labdarības futbola 
mačā piedalījās divi uzņēmu-
mi – IK Vairis Kuzins un SIA 
„Saldo IM„. Spraigā cīņā uzva-
rēja SIA „Saldo IM” komanda, 
iegūstot iespēju kolektīva pasā-
kumu rīkot atpūtas kompleksā 

„Meža salas”.
Limbažu fonds izsaka pa-

teicību Imanta Urpena Z/S 
„Šita&Ke”, Andrejam Lācim, 
Maijai Īzajai, Uvim Ezerniekam 
un Rūtai Stumpei, Santai Lazdi-
ņai, Puikules muižai, Edvīnam 
Rudzītim, kafejnīcas „NINA 
S” kolektīvam, Alojas novada 
domei, klubiņam „Saulgriezes” 
Staicelē, SIA „Aloja Starkelsen”, 
TLMS „Staicele”, saimniecībai 
„Strēlnieki”, Gunitai Rozītei, 
Sandrai un Ziedonim Viršiem 
no Z/S „Ābeļziedi”, saimniecī-
bai „Lielkalni”, kā arī kafejnīcas 
”Milvus” kolektīvam par skais-
tajiem un dāsnajiem ziedoju-

miem, bez kuriem Labdarības 
bumbu rallijs nebūtu izdevies! 
Paldies arī dalībniekiem, Staice-
les Sporta profesionālās vidus-
skolas audzēkņiem, kā arī pārē-
jiem pasākuma organizatoriem.

Limbažu fonds izsaka arī 
pateicību Sabiedrības integrā-
cijas fondam (SIF), kas, atbals-
tot projektu „Limbažu fonda 
darbības stiprināšana”, sniedzis 
savu ieguldījumu, lai turpmākie 
Labdarības bumbu ralliji būtu 
drošāki un pamanāmāki.

Sandra Taube,
Nodibinājuma „Limbažu 

fonds” Sabiedrisko attiecību 
speciāliste

Labdarības Bumbu rallijā Staicelē izdodas 
piesaistīt 437 euro vietējo projektu atbalstam

Alojā oficiāli atklā-
ja zaļā dzelzceļa posmu jeb videi 
draudzīgu tūrisma maršrutu no-
vadā. Sarīkojums pulcēja daudz 
interesentu, viņu vidū bija arī allaž 
aktīvā Alojas senioru velogrupa. 
Sanākušos uzrunāja gan novada 
domes priekšsēdētājs Valdis Bār-
da, gan Vidzemes Tūrisma asoci-
ācijas (VTA) vadītājs Raitis Sijāts, 
paužot gandarījumu par paveikto. 
R. Sijāts arī norādīja, ka projektam 
būs turpinājums – VTA cer, ka 
izdosies piesaistīt finansējumu, 
lai nākotnē veloceliņam izveidotu 
cietāku segumu. Pagaidām veikta 
trases planēšana un izlīdzināšana.

Kad bija pārgriezta velo-
maršruta atklāšanas lente, klāteso-
šie devās to iemēģināt. Kopā ar 
pārējiem velobraucējiem un gājē-
jiem R. Sijāts un V. Bārda mēroja 
300 m garo, t.s. goda, posmu pa 
jauno veloceliņu. Vēlāk interesenti 
mēroja šo posmu jau visā garumā.

Alojas novada Tūrisma in-
formācijas centra (TIC) vadītāja 
Inese Timermane stāsta, ka at-
klāšanas notikumā sanākušajiem 
bija sagatavots arī interesants uz-
devums – gar veloceļa trasi izlik-
tas aploksnes, kurās katrā ielikta 
lapiņa ar vārdu. Kad aploksnes 
bija atrastas, no tiem visi kopā 
izveidoja vēlējumu zaļajam dzelz-
ceļam: – Lai vēsturiskais dzelzceļa 
tīkls atgūst otru elpu un ilgus ga-
dus saglabājas kā vērtīgs manto-
jums turpmākajām paaudzēm, 
padarot to dzīvu uz daudziem 
gadiem!  Trases sākumā izvieto-
ti arī četri stendi (kopā tie veido 
vilciena maketu), kuros apkopota 
Alojas dzelzceļa vēsture gan fak-

tos, gan foto. Interesenti var uzzi-
nāt, kā pilsētā izveidojās dzelzceļš, 
cik ilgi tas pastāvēja un kādi bijuši 
svarīgākie notikumi.

I. Timermane ir gandarīta 
par jauno tūrisma maršrutu Alo-
jas novadā, jo tas piesaistīs vēl 
vairāk tūristu, īpaši riteņbraukša-
nas entuziastus vai garu pastaigu 
mīļotājus. Aktīvās atpūtas cienītāji 
jau iepriekš zvanījuši uz TIC un 
interesējušies, vai pa novada teri-
torijā esošo kādreizējā dzelzceļa 
līniju iespējams izbraukt. Pavisam 
nesen to ievērtēja velogrupa no 
Rīgas. Alojā izveidojusies tradī-
cija – 1. maijā doties pārgājienā. 
Sarunbiedre teic, ka pērn kopā ar 
aktīvajiem iedzīvotājiem pa velo-
taku bija pārgājiens no pilsētas līdz 
kādreizējai Īģes stacijai, bet šogad 
līdz Purezera stacijai.

Zaļais  dzelzceļš Alojas no-
vadā tapis saistībā ar Igaunijas –  
Latvijas pārrobežu sadarbības 
programmas projektu Zaļie dzelz-
ceļi – bijušo dzelzceļa līniju pielā-
gošana videi draudzīgā tūrisma 
maršrutā. Tā vadošais partneris 
ir VTA, projektā piedalās 24 part-
neri no Latvijas un Igaunijas. Ko-
pējais izveidotā tūrisma maršruta 
garums abās valstīs ir 364 km. 
Trases garums Alojas novadā ir 
40,35 km.

Velonoma Alojā piedāvā 
velosipēdus, kā arī velo un laivu 
nomu ar izstrādātu maršrutu. 
Zvanīt Edgaram pa t. 20397766.

Sagatavoja Līga LIEPIŅA
Zandas ADERNIECES foto

Šī publikācija atspoguļo autora 
viedokli. Igaunijas – Latvijas prog-
rammas vadošā iestāde neatbild par 
tajā ietvertās informācijas iespējamo 
izmantošanu.

Visas vasaras garumā nori-
sinājās Atklātais Alojas novada 
čempionāts pludmales volejbo-
lā vīriešu un mix komandām, 
kas tika aizvadīts četrās novada 
pilsētās Ungurpilī, Alojā, Ozol-
muižā un fināls Vilzēnos. 

Šogad vislielāko pārliecī-
bu noturēja vīriešu komandas, 
kas kopskaitā bija vairāk nekā 
mix komandas, tomēr arī mix 
komandas turēja savu pozīciju, 

rādot savas iemaņas, cīnoties 
arī vīriešu grupas konkurencē. 
Spēcīgu pozīciju turnīra garumā 
rādīja mix komandas: Mēs ar 
sieviņu un Ezīši, bet no vīriešu 
grupas komandām: Ozoli, De-
niss/Aldis, Somu pirts, VID un 
Braslavas tīģeri. 

Mix grupas konkurencē 
pirmo vietu ieguva komanda 
Ezīši, bet otro – Mēs ar sieviņu. 
Sakarā ar nelielo mix komandu 

skaitu, trešās vietas ieguvēji ne-
tika noskaidroti. Finālā ļoti sīvā 
cīņā pirmo vietu ieguva Brasla-
vas tīģeri, otrā vieta – Deniss/
Aldis, trešā vieta – Somu pirts, 
ceturtā vieta – Ezīši, piektā vie-
ta – Mēs ar sieviņu, sestā vieta 
komandai – Ivars/ Renārs un 
septītajā vietā ierindojās koman-
da Ozoli.

Liels paldies visiem at-
balstītājiem, sporta pasākumu 

organizatoriem un sponsoriem 
(Alojas novada domei, „Aloja 
Starkelsen” SIA, „Etnoglass”, 
„Impar” SIA, „LATS” SIA, 
„Avotiņš LC” SIA, „Madara 
93”, „Mini top!” SIA, „Mieriņš” 
SIA, „VD STRAUTIŅI”), kas 
palīdzēja realizēt turnīra sekmī-
gu norisi un nodrošināt uzvarē-
tājus ar fantastiskām balviņām. 
Uz tikšanos nākamgad!

Sagatavoja Zane Adiene

Nodarbinātības valsts aģen-
tūra ar informatīvu kampaņu 
„Zaļā gaisma gados stiprajiem” 
aicina darba devējus novērtēt ga-
dos vecāku darbinieku priekšrocī-
bas un saņemt atbalstu darbinieku 
vecumā no 50 gadiem noturēšanai 
aktīvajā darba tirgū. Kampaņas 
mērķis ir mazināt iesīkstējušus ste-
reotipus un uzsvērt gados vecāko 
nodarbināto priekšrocības darba 
tirgū, iedrošināt darba devējus un 
palīdzēt viņiem noturēt vecāka 
gadagājuma darbiniekus, kā arī 
stiprināt izpratni, ka gadi un tajos 
uzkrātā dzīves pieredze ir vērtīgs 
resurss.

2018. gada septembrī uzņē-
mumi, iestādes un pašvaldības, kas 
nodarbina darbiniekus vecumā no 

50 gadiem, tiks aicināti pieteikties 
darba vides, darba vietas un cilvēk-
resursu potenciāla izvērtējumam. 
To veiks speciālistu komanda, 
kuras sastāvā ir darba aizsardzī-
bas speciālists, arodveselības ārsts, 
ergoterapeits un personālvadības 
speciālists. Izvērtējuma rezultātā 
katrs darba devējs saņems sava 
uzņēmuma vai iestādes novecoša-
nās pārvaldības plānu un atbalsta 
pasākumus saskaņā ar darbinieku 
individuālo novērtējumu.

Plašāka informācija par pie-
teikšanās kārtību darba vides un 
cilvēkresursu potenciāla izvērtē-
jumam un kritērijiem darba devē-
jiem būs pieejama NVA interneta 
vietnes  www.nva.gov.lv  sadaļā 
„Darba devējiem”.

Darba devēji varēs saņemt 
atbalstu darbinieku vecumā no  

50 gadiem nodarbināšanai

Alojā atklāts videi draudzīgs 
tūrisma maršruts – zaļā 

dzelzceļa posms
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11. augustā Vilzēnu spor-
ta laukumā notika Alojas no-
vada sporta spēles. Dalību 
sacensībās bija pieteikušas 10 
komandas, pārstāvot visas no-
vada apdzīvotās vietas.

Sportot gribētāji varēja 
izmēģināt spēkus 8 individu-
ālās sacensībās, bet 6 disciplī-
nās sacentās komandas. Visas 
dienas garumā dažādās akti-
vitātēs varēja iesaistīties arī 

bērni un seniori. 
Rīta pusē sacensības at-

klāja un klātesošos uzrunāja 
Alojas novada domes priekš-
sēdētājs Valdis Bārda, vē-
lot sportiski pavadīt dienu. 
Alojas novada sporta skolas 
direktores vietniece Zane 
Adiene komandas iepazīsti-
nāja ar dienas kārtību, sporta 
veidiem un disciplīnām.

Spraigākās sacensība ri-

sinājās futbola laukumā, kur 
vīri mērojās spēkiem kāj-
bumbas spēlē. Meistarīgākās 
komandas noskaidrošana pat 
ieilga. Pārāka par citām šoreiz 
izrādījās komanda „SK Brā-
lis”, otrā vieta staiceliešiem, 
bet trešie Alojas futbolisti. 
Ne mazāk asas cīņas risinā-
jās abos volejbola laukumos. 
Spraigā cīņā labāki izrādījās 
komanda „Staicele”, otrie un-

gurpilieši, bet trešie Braslavas 
pagasta volejbolisti. Sacen-
sībā „Zviedru karaļi”, kurā 
jāspēj no attāluma nogāzt 
koka klucīšus, labāki izrādījās 
Ozolmuižas spēlētāji, atstājot 
aiz sevis komandu „P.K.U. 
Puikule”, bet trešie šajā sa-
censībā staicelieši. Ozolmui-
žas komandai labāk veicās arī 
komandu foto orientēšanās 
disciplīnā, otrie – staicelieši, 
bet trešie „P.K.U.Puikule”. 
Aso prātu disciplīnā ar spicā-
ko prātu bija komanda „Izdo-
mā”, otrie palika ungurpilieši, 
bet rešie puikulieši. Jautra un 
interesanta izvērtās stafete, 
kas no komandām prasīja ne 
tikai veiklību un sadarbības 
spējas, bet arī asu prātu, kon-
centrēšanos un uzmanību. 
Augstāko novērtējumu iegu-
va komanda „Ozoli”, viņiem 
seko komanda „P.K.U. Puiku-
le”, bet trešie braslavieši. 

Dienas noslēgumā, apko-
pojot rezultātus, sporta spēļu 

kopvērtējumā pirmo vietu iz-
cīnīja komanda „Ozoli”, otrā 
vieta tika piešķirta Staiceles 
komandai, bet trešā vieta šo-
gad ungurpiliešiem. 

Sporta spēļu noslēgumā 
komandas un arī individuālie 
sportisti saņēma piemiņas me-
daļas un kausus. Tie sportisti, 
kuri nebija klāt apbalvošanas 
brīdī, savas medaļas var sa-
ņemt pie Alojas novada spor-
ta skolas direktores vietnieces 
Zanes Adienes, iepriekš sazi-
noties pa t. 22004785.

Sportisti, līdzjutēji un 
citi ballēties gribētāji vaka-
rā devās uz Braslavas parku, 
lai noskatītos A. Alunāna 
izrādi „Pašu audzināts”, ko 
sanākušajiem rādīja Viļķe-
nes amatierteātris. Bet pēc 
tam ikviens varēja dejot Lat-
vijas Simtgades zaļumballē 
Braslavas parkā kopā ar grupu 
„Kaugurieši”. 

Liānas Lilenblates-Sipko 
teksts un foto

Ar Ozolmuižas sportistu uzvaru noslēgušās
 Alojas novada sporta spēles

BOUILINGS

Seniori
Jānis Saltums
Guntis Lūsis

Regīna Brīvniece
STAFETE

Bērni
Česters Kaķītis
Miķelis Siktārs
Mārtiņš Siktārs

MĒRĶĪ MEŠANA

Bērni
Elīna Konrāde

Jānis Siktārs
Ēriks Rozītis

ŠAUTRIŅU MEŠANA

Bērni
Ivo Aļļēns

Rūta Vildere
Kristers Bāliņš

Sievietes
Sandra Puļļa
Rūta Stumpe

Kristīne Puriņa

Vīrieši
Rolands Apiņš
Mārcis Pērsēns
Mārtiņš Liniņš

Seniori
Jānis Saltums
Guntis Liniņš

Elmārs Muķelis
BASKETBOLA METIENI

Bērni
Karīna Jenča

Elīna Konrāde
Jānis Siktārs

Sievietes
Signe Fiļipova
Sanija Ozola

Digna Alise Martinsone

BASKETBOLA METIENI

Vīrieši
Sandris Vītols
Matīss Majors
Jānis Pabērzs

Seniori Elga Veide
Juris Dembrovskis
Regīna Brīvniece

PRECĪZĀ BUMBIŅA

Bērni Amanda Konrāde
Elizabete Cukanova

Elīna Konrāde

Sievietes
Sanija Ozola
Zane Neļķe

Anda Prokopoviča

Vīrieši
Reinis Stumps
Artūrs Bundzis
Andris Bīviņš

Seniori
Jānis Saltums

 Juris Dombrovskis
Regīna Brīvniece

PILDBUMBAS METIENI

Sievietes
Līga Saliņa

Lauma Auziņa
Vineta Ņikiforova

SPĒKAVĪRU STAFETE

Vīrieši
Mērcis Pēkšāns

Jānis Gailītis
Ričards Rudzītis

KOMANDU DISCIPLĪ-
NU REZULTĀTI

FUTBOLS
1. SK BRĀLIS
2. STAICELE
3. ALOJA

VOLEJBOLS
1. STAICELE
2. UNGURPILS
3. BRASLAVA

ZVIEDRU KARAĻI
1. OZOLI
2. P.K.U. PUIKULE
3. STAICELE
FOTO ORIENTĒŠANĀS
1. OZOLI
2. STAICELE
3. P.K.U. PUIKULE

ASIE PRĀTI
1. IZDOMĀ
2. UNGURPILS
3. P.K.U. PUIKULE

STAFETE
1. OZOLI
2. PUIKULE
3. BRASLAVA

KOPVĒRTĒJUMA REZULTĀTI

KOMANDAS VO
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Izdomā 4 9 5 6 1 9 34 6.
SK Brālis 9.5 1 9 9 9 9 46.5 8.
Aloja 9.6 3 9 9 9 9 48.5 9.
Lai izdodas 6 9 9 9 9 9 51 10.
P.K.U. Puikule 7 7 2 3 3 2 24 4.
Staicele 1 2 3 2 7 5 20 2.
Ungurpils 2 4 6 4 2 4 22 3.
Ozoli 5 6 1 1 6 1 20 1.
Draugu dārzs 8 8 7 5 5 6 39 7.
Braslava 3 5 4 7 4 3 26 5.

Individuālo disciplīnu rezultāti

Alojas novada sporta spēļu 
uzvarētāju kopbilde.
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1. VISPĀRĪGIE 
JAUTĀJUMI

1. Saistošie noteikumi (turpmāk tek-
stā – noteikumi) nosaka sociālās palīdzības 
pabalstu (turpmāk tekstā – pabalsts) vei-
dus un apmērus, pabalstu piešķiršanas un 
izmaksas kārtību personām (ģimenēm), 
kuras ir tiesīgas saņemt šos pabalstus, kā 
arī lēmumu par pabalstiem apstrīdēšanas 
un pārsūdzēšanas kārtību.

2. Saistošo noteikumu mērķis ir no-
teikt pašvaldības sociālās palīdzības sistē-
mu, kas nodrošinātu finansiālu atbalstu 
trūcīgām un maznodrošinātām personām 
(ģimenēm), lai apmierinātu to pamatvaja-
dzības (ēdienu, apģērbu, mājokli, veselības 
aprūpi un obligāto izglītību) un veicinātu 
viņu līdzdarbību savas situācijas uzlabo-
šanā.

3. Valsts un pašvaldības noteiktie so-
ciālās palīdzības pabalstu veidi ir:

3.1. pabalsts garantētā minimālā ienā-
kumu (turpmāk – GMI) līmeņa nodroši-
nāšanai;

3.2. dzīvokļa pabalsts;
3.3. vienreizējs pabalsts mācību pro-

cesa nodrošināšanai;
3.4. pabalsts brīvpusdienu nodroši-

nāšanai;
3.5. pabalsts medicīnas pakalpojumu 

un medikamentu/medicīnas preču ap-
maksai.

4. Šie noteikumi ir saistoši visām per-
sonām, kuras deklarētas Alojas novada 
administratīvajā teritorijā.

5. Novada noteikto sociālās palīdzī-
bas pabalstu izmaksu organizē Alojas no-
vada Sociālais dienests (turpmāk tekstā – 
Sociālais dienests), kurš savā darbā ievēro 
spēkā esošo normatīvo aktu prasības.

2. Pabalstu 
PIEŠĶIRŠANAS 
KĀRTĪBA UN APMĒRS
2.1. Pabalsts garantētā minimālā ienā-
kuma līmeņa nodrošināšanai

6. Pašvaldībā noteiktais garantētais 
minimālā ienākuma līmenis vienai perso-
nai atbilst Ministru kabineta noteiktajam 
garantētajam minimālā ienākuma līme-
nim.

7. Pabalstu piešķir, aprēķina un iz-
maksā ģimenei (personai), kurai noteikta 
atbilstība trūcīgas ģimenes (personas) 
statusam atbilstoši Ministru kabineta no-
teikumiem.

8. Pabalstu par kārtējo mēnesi izmak-
sā viena mēneša laikā no brīža, kad ģime-
ne (persona) ir parakstījusi vienošanos par 
līdzdarbības pienākumiem, kas apliecina 
ģimenes (personas) gatavību iesaistīties 
savas situācijas uzlabošanā.

9. Pabalstu izmaksā skaidrā naudā 
vai ar pārskaitījumu pieprasītāja norādītajā 
kontā.

2.2. Dzīvokļa pabalsts
10. Dzīvokļa pabalstu piešķir ģime-

nei (personai), lai sniegtu atbalstu dzī-
vokļa vai mājas apsaimniekošanas vai īres 
maksas un maksas par pakalpojumiem, 
kas saistīti ar izdevumiem par dzīvojamās 
telpas lietošanu daļējai segšanai, neatkarīgi 
no citiem saņemtajiem pabalstiem.

11. Dzīvokļa pabalstu var pieprasīt 
trūcīgas un maznodrošinātas ģimenes 
(personas) (dzīvojamās telpas īpašnieks 
vai īrnieks), kuras savu dzīvesvietu dek-
larējušas Alojas novada administratīvajā 
teritorijā īres, komunālo maksājumu seg-
šanai un malkas iegādei.

12. Pabalsta īres, komunālo pakalpo-
jumu segšanai un malkas iegādei apmērs 
ir līdz 50,00 euro gadā (uz vienu mājsaim-
niecību).

13. Pabalsta summu var pārskaitīt 
pakalpojumu sniedzējam, pamatojoties uz 
pakalpojuma sniedzēja iesniegtajiem darī-
jumu apliecinošiem dokumentiem (rēķins, 
pavadzīmes u.c.).

14. Ja ģimenei (personai) ir parāds 
par īri vai komunālajiem pakalpojumiem, 
pabalsts netiek izmaksāts naudā, bet pār-
skaitīts pakalpojuma sniedzējam pēc pa-
balsta pieprasītāja lūguma.

2.3. Vienreizējs pabalsts mācību 
procesa nodrošināšanai

15. Vienreizējs pabalsts mācību pro-
cesa nodrošināšanai apgūstot obligāto 
izglītību (bērniem no 5 līdz 18 gadu ve-
cumam) tiek piešķirts kancelejas preču un 
citu izglītības procesam nepieciešamo pre-
ču iegādei vienu reizi gadā, uzsākot jauno 
mācību gadu.

16. Pabalsta apmērs trūcīgai ģimenei –  
līdz 20,00 euro apmērā katram bērnam.

17. Pabalsts tiek piešķirts uz iesnie-
guma un pirkumu apliecinošu doku-
mentu par skolas preču iegādi iesniegša-
nas pamata. 

18. Pabalstu izmaksā skaidrā naudā 
vai ar pārskaitījumu pieprasītāja kontā.

2.4. Pabalsts brīvpusdienu 
nodrošināšanai

19. Pabalstu brīvpusdienu nodroši-
nāšanai var pieprasīt ģimenes, kuras savu 
dzīvesvietu deklarējušas Alojas novada ad-
ministratīvajā teritorijā un kurām piešķirts 
trūcīgās ģimenes statuss.

20. Tiesības saņemt brīvpusdienas 
ir bērniem līdz 24 gadu vecumam, kuri 
mācās:

20.1. Alojas novada izglītības 

iestādēs;
20.2. citu pašvaldību speciālajās izglī-

tības iestādēs (bērniem ar dzirdes, redzes 
traucējumiem u.tml.);

20.3. profesionālajās izglītības ies-
tādēs (tehnikumi, profesionālās vidus-
skolas).

21. Lai saņemtu pabalstu brīvpus-
dienu nodrošināšanai, bērna likumiskais 
pārstāvis iesniedz Sociālajā dienestā ie-
sniegumu par brīvpusdienu piešķiršanu 
katru gadu līdz 1. septembrim par I mācī-
bu semestri un līdz 31. decembrim par II 
mācību semestri.

22. Pirmsskolu iestāžu audzēkņiem 
II mācību semestrī brīvpusdienas tiek 
piešķirtas, ieskaitot vasaras mēnešus. Brīv-
pusdienas pirmsskolas izglītības iestādēs 
iekļauj visas ēdienreizes, kas paredzētas lai-
kā, kamēr bērns atrodas izglītības iestādē 
vai tās ēdienreizes, ko nesedz pašvaldība. 

23. Vispārizglītojošo skolu audzēk-
ņiem, kuri nakšņo skolas internātā un 
ģimenei ir piešķirts trūcīgas ģimenes sta-
tuss, vai bērns ir ar invaliditāti, iesniegumā 
jānorāda tās nepieciešamās bezmaksas 
ēdināšanas reizes, kuras netiek segtas no 
pašvaldības budžeta līdzekļiem. 

24. Ģimenes (personas), kurām pie-
šķirts trūcīgas ģimenes (personas) statuss, 
pēc trūcīga statusa termiņa beigšanās, at-
kārtoti iesniedz visus nepieciešamos do-
kumentus, lai pagarinātu trūcīgas ģimenes 
(personas) statusu. Ģimenes (personas), 
kuras zaudē trūcīgas ģimenes (personas) 
statusu, zaudē tiesības saņemt brīvpusdie-
nas.

25. Brīvpusdienām piešķirtie līdzekļi 
tiek pārskaitīti pakalpojumu sniedzējiem, 
kas realizē ēdināšanu izglītības iestādēs 
atbilstoši iesniegtajam rēķinam, vai par 
ēdināšanas pakalpojumu izlietotā summa 
tiek izmaksāta vienam no vecākiem vai 
bērna likumiskajam pārstāvim vienu reizi 
mēnesī kā pabalsts, tajās izglītības iestādēs, 
kur ēdināšanas pakalpojumu nodrošina 
pašvaldība.

2.5. Pabalsts medicīnas pakalpojumu 
un medikamentu apmaksai

26. Pabalstu medicīnas pakalpojumu 
un medikamentu apmaksai var pieprasīt 
trūcīgas un maznodrošinātas ģimenes 
(personas).

27. Pabalsta apmērs nepārsniedz 
80,00 euro gadā, uz vienu ģimeni (māj-
saimniecību), kura savu dzīvesvietu ir 
deklarējusi Alojas novada administratīvajā 
teritorijā – ārstēšanās izdevumu segšanai, 
zobu protezēšanas izdevumu segšanai, 
briļļu iegādes izdevumu segšanai, ārstu 
izrakstīto medikamentu izdevumu daļējai 
segšanai (izņemot valsts kompensējamos 

medikamentus), medicīnas preču izdevu-
mu daļējai segšanai.

28. Lai saņemtu pabalstu, personai 
Sociālajā dienestā jāiesniedz iesniegums, 
kā arī jāuzrāda izdevumus apliecinoši 
dokumenti, kas iesnieguma iesniegšanas 
brīdī nav vecāki par 3 mēnešiem (elektro-
niskā kases aparāta čeks, stingrās uzskaites 
kvīts, maksājuma uzdevums vai cits mak-
sājumu apliecinošs dokumenta oriģināls, 
kurā norādīts sociālās palīdzības pieprasī-
tāja vārds, uzvārds, personas kods, maksā-
juma mērķis un samaksas summa).

3. SOCIĀLĀS 
PALĪDZĪBAS 
SAŅEMŠANAS KĀRTĪBA

29. Lai pretendētu uz šajos noteiku-
mos paredzētajiem pašvaldības sociālās 
palīdzības pabalstiem, pieprasītājam So-
ciālajā dienestā jāiesniedz:

29.1. atbilstoši Iesniegumu likumam 
sagatavotu iesniegumu, kurā norāda vēla-
mo sociālās palīdzības veidu;

29.2. iztikas līdzekļu deklarāciju (turp-
māk tekstā – deklarācija), kā arī deklarācijā 
sniegtās ziņas apliecinošus dokumentus, ja 
pabalsta piešķiršanai nepieciešams izvērtēt 
ģimenes (personas) materiālo situāciju;

29.3. pieprasītājs uzrāda darījuma 
apliecinošu dokumentu (rēķinu, čeku u.c.) 
oriģinālus.

30. Personai, kas saņem sociālo pa-
līdzību (turpmāk – klients), ir pienākums 
noslēgt vienošanos par līdzdarbību ar so-
ciālā darba speciālistu. Noslēdzot vieno-
šanos, klients rakstiski apliecina gatavību 
pildīt līdzdarbības pienākumus.

31. Sociālā dienesta darbinieks no-
vērtē pabalsta pieprasītāja ienākumus un 
materiālo stāvokli, pamatojoties uz izti-
kas līdzekļu deklarācijā norādītajām zi-
ņām, pabalsta pieprasītāja dzīves apstāk-
ļu apsekošanas aktiem, kā arī ienākumus 
apliecinošiem dokumentiem. Sociālā 
darba speciālists pārbauda informāciju 
par palīdzības pieprasītāju, pieprasot in-
formāciju no valsts un pašvaldību iestā-
dēm, kā arī citām fiziskām un juridiskām 
personām.

32. Pieprasītājs likumdošanā noteik-
tajā kārtībā ir atbildīgs par deklarācijā no-
rādīto ziņu patiesumu.

33. Sociālā darba speciālists, pēc per-
sonas un tās ģimenes locekļu ienākumu 
un citu materiālo resursu izvērtēšanas, no-
slēdz vienošanos par līdzdarbību, lemj par 
sociālās palīdzības pabalsta piešķiršanu 
personai/ģimenei, sagatavo lēmuma pro-
jektu par pabalsta piešķiršanu vai atteikša-
nu personai/ģimenei, ko iesniedz dienesta 
vadītājam administratīvā akta izdošanai. 

34. Lēmums par pabalsta piešķiršanu 
vai atteikumu to piešķirt tiek pieņemts pēc 
sociālā darba speciālistu sanāksmes, kas 
notiek 2 reizes mēnesī.

35. Piešķirto pabalstu personai var 
izmaksāt naudā vai par pabalsta summu 
apmaksāt preces vai pakalpojumus, kas 
nepieciešami personas vai tās ģimenes lo-
cekļu pamatvajadzību apmierināšanai.

36. Sociālais dienesta vadītāja 10 
dienu laikā no dienas, kad izvērtēšanai 
iesniegti visi nepieciešamie dokumenti un 
iesniegums izskatīts sociālā darba speciā-
listu sanāksmē, kas notiek otrajā un cetur-
tajā mēneša nedēļā, pieņem lēmumu par 
sociālās palīdzības pabalsta piešķiršanu vai 
atteikumu to piešķirt.

37. Lēmumu par sociālās palīdzības 
pabalsta piešķiršanu vai atteikumu to pie-
šķirt personai paziņo 3 dienu laikā Paziņo-
šanas likuma noteiktajā kārtībā.

38. Konstatējot faktu, ka ģimene 
(persona) sniegusi nepatiesas ziņas, kas 
ietekmē personas tiesības uz pabalstu, 
sociālā darba speciālists iesniedz sociālā 
dienesta vadītājai priekšlikumu pārtraukt 
pabalstu izmaksu. 

4. PABALSTU 
PIEŠĶIRŠANAS 
IEROBEŽOJUMI

39. Ja pabalsta pieprasītājs nepilda 
noteiktos līdzdarbības pienākumus, viņam 
var atteikt pabalstu pilnībā vai daļēji līdz 
pienākumu izpildīšanas brīdim.

5. LĒMUMU 
APSTRĪDĒŠANAS UN 
PĀRSŪDZĒŠANAS 
KĀRTĪBA

 40. Noteikumu 36. punktā minētos 
lēmumus vai Sociālā dienesta darbinieku 
faktisko rīcību personas var apstrīdēt Alo-
jas novada Administratīvo aktu strīdu ko-
misijā, Jūras ielā 13, Alojā, Alojas novadā.

41. Administratīvo aktu strīdu ko-
misijas pieņemto lēmumu var pārsūdzēt 
Administratīvajā rajona tiesā likumā no-
teiktajā kārtībā.

6. NOSLĒGUMA 
JAUTĀJUMI

42. Saistošie noteikumi stājas spēkā 
nākamajā dienā pēc to publicēšanas laik-
rakstā „Alojas Novada Vēstis”. 

43. Ar šo noteikumu spēkā stāšanās 
brīdi, spēku zaudē 2015. gada 26. februāra 
saistošie noteikumi Nr. 8 „Par sociālās pa-
līdzības pabalstiem Alojas novadā”.

Domes priekšsēdētājs Valdis Bārda

Alojas novada domes
Saistošie noteikumi Nr. 9 
2018. gada 24. maija sēdes lēmums Nr. 210 (protokols Nr. 10 8# )

Par sociālās palīdzības pabalstiem Alojas novadā
Precizēti 28.06.2018. lēmums Nr. 263 (protokols Nr. 12 6#) 
Izdoti saskaņā ar Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35. panta ceturto un piekto daļu, Ministru kabineta 2009. gada 17. jūnija noteikumu Nr. 550  
„Kārtība, kādā aprēķināms, piešķirams, izmaksājams pabalsts garantētā minimālā ienākumu līmeņa nodrošināšanai 
un slēdzama vienošanās par līdzdarbību” 13. punktu

Jūnijā Alojas novada domes 
priekšsēdētājs Valdis Bārda un SIA 
„Rekreācijas centrs „Vīķi”” valdes lo-
cekle Irita Neripa kopā ar sociālā die-
nesta pārstāvjiem no Vidzemes reģiona 
devās uz Marijas ciemu Igaunijā, lai ie-
pazītos ar ciema dzīvi. 

Braucienu organizēja Vidzemes 
augstskola starptautiskā SEMPRE (so-

ciālā spēcināšana lauku apvidos) pro-
jektā, kura mērķis ir veicināt inovatīvu 
pieeju ieviešanu sociālo pakalpojumu 
piedāvājumā, lai rezultātā pakalpojuma 
saņēmējs spētu iesaistīties savas dzīves 
kvalitātes uzlabošanā.

Marjas ciems ir mājas personām 
ar garīga rakstura traucējumiem, kurā 
grupu dzīvokļos ar vai bez aprūpes 

uzturas 38 personas. Sociālā pakalpo-
juma saņēmēji 3 gadu laikā var apgūt 
mācību programmu dārzkopībā. Ciemā 
ap 80 skolēnu ar mācību un attīstības 
traucējumiem apgūst pamatizglītības 
programmu. Uz vietas pieejams mācī-
bu treniņu centrs un profesionāla reha-
bilitācija. Dienas aprūpes centra darb-
nīcās pakalpojuma saņēmējs iesaistās 

dažādās nodarbībās, kurās auž, darina 
lelles, veido no māla un koka, zīmē u.tt.

Pēc brauciena I. Neripa atzina, 
ka Staiceles pagasta Vīķu muižas 
kompleksā pakalpojumam „Grupu 
dzīvoklis” ir piemērota vide. Te var 
piedāvāt dienas aprūpes centru ar 
integrētām nodarbībām, kas ir alter-
natīva darbavietai. Pakalpojuma no-

drošināšanai nepieciešams apmācīts 
personāls darbam, kas var darboties 
ar personām ar garīga rakstura trau-
cējumiem. Tāpat jāizglīto sabiedrība 
un uzņēmēji, lai tie atbalstītu darba-
vietas personām ar funkcionāliem 
traucējumiem.

Sagatavojusi   
Liāna Lilenblate-Sipko

Igaunijā smēlās idejas inovatīvu sociālo  
pakalpojumu ieviešanā 
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Septembrī Alojas novada Pašvaldī-
bas policija kopā ar biedrību „Dzīvnieku 
patversme Mežavairogi” novada terito-
rijā veiks mājas dzīvnieku reģistrācijas 
pārbaudes. Dzīvnieku reģistrācijas kārtī-
ba nosaka suņu obligātu apzīmēšanu ar 
implantētu mikroshēmu, kā arī dzīvnie-
kam jābūt reģistrētam Lauksaimniecības 
datu centra datu bāzē. 

Ministru Kabineta noteikumi  
Nr. 491 paredz, ka sunim, kas sasniedzis 
6 mēnešu vecumu pirms 2017. gada 
1. janvāra, jāimplantē mikroshēma un 
jāreģistrē līdz 2017. gada 1. janvārim.

Mikroshēmas var implantēt tikai 
privāti praktizējoši veterinārārsti, kas 

nosaka maksu par pakalpojumu saskaņā 
ar savu prakses cenrādi.

Ar ko jārēķinās nevērīgiem 
saimniekiem?

Latvijas Administratīvo pārkā-
pumu kodeksa (LAPK) 107. pantā 
noteikts, ka par dzīvnieku nereģistrē-
šanu un neidentificēšanu uzliek nau-
das sodu fiziskām personām no 7 līdz 
210 euro, bet juridiskām personām no 
5 līdz 350 euro.

LAPK 106. pants nosaka, ka 
par dzīvnieku turēšanas prasību pār-

kāpšanu (piemēram, palaišanu bez 
pavadas, ekskrementu nesavākšanu, 
klaiņošanas pieļaušanu) izsaka brīdi-
nājumu vai uzliek naudas sodu fizis-
kām personām – 7 līdz 350 euro, bet 
juridiskām personām – 15 līdz 700 
euro, konfiscējot dzīvnieku vai bez 
konfiskācijas.

Tātad jāatceras, ka LAPK paredz 
soda sankcijas par dzīvnieku nere-
ģistrēšanu, labturības prasību pār-
kāpšanu un izvairīšanos no nodevas 
nomaksas.

 Materiāls sagatavots pēc Alojas 
novada Pašvaldības policijas 

sniegtās informācijas

Pašvaldības policija septembrī 
uzsāks mājas dzīvnieku reģistrācijas 

pārbaudi

24. augustā Alojas novadu apmek-
lēja Madonas novada pašvaldības vadība 
un darbinieki. Viņi vēlējās gūt iespaidus 
Alojas novada uzņēmējdarbības atbalsta 
centrā – bibliotēkā „SALA”, jo arī mado-
nieši iecerējuši realizēt līdzīgu ideju par 
energoefektīvas pašvaldības ēkas būvnie-
cību. 

  Rīta pusē viesi iepazinās ar uzņē-
mējdarbības atbalsta centru – bibliotēku 

„SALA”, tikās ar Alojas novada domes 
darbiniekiem. Interesanta klātesošajiem 
šķita SIA „i2” sertificētā pasīvo māju 
celtniecības konsultanta Krista Sloken-
berga prezentācija par pasīvo māju uzbū-
ves principiem un filozofiju, logu nozīmi 
mūsdienu celtniecībā. Viņa kompānijā 
radītie logi rotā arī Ungurpils energoefek-
tīvo ēku. 

Alojas novada domes priekšsēdētājs 

Valdis Bārda prezentēja jaunbūvi, sākot 
no idejas, būvniecības procesa līdz pat 
energoefektīvās ēkas darbībai un efek-
tivitātei šodien. Klātesošie ar interesi 
noskatījās Andreja Hansona un Bruno 
Šulca veidoto dokumentālo filmu „Klai-
doņstāsts”, kas stāsta par Ungurpils Dzir-
navu ezera unikālajām peldošajām salām. 
Vēlāk visi devās uz Staiceles Lībiešu mu-
zeju „Pivālind”. 

Pēcpusdienā Ungurpils SALĀ visi 
tikās ar Latvijas Republikas finanšu mi-
nistri Danu Reiznieci-Ozolu, kas mūs-
pusi apmeklēja pēc domes priekšsēdētāja 
Valda Bārdas un Uzņēmēju konsultatīvās 
padomes priekšsēdētājas Ingas Možvillo 
aicinājuma. Ministre un Alojas novada 
domes priekšsēdētājs Valdis Bārda kopā 
ar Alojas novada uzņēmējiem un Mado-
nas novada pašvaldības pārstāvjiem dis-
kutēja par kreditēšanas, īpaši ātro kredītu, 
un finanšu pratības jautājumiem, tāpat 
pievienotās vērtības nodokļa samazinā-
šanas vienlīdzības trūkumu bioloģiskās 
lauksaimniecības produktiem. Sanākušos 
interesēja krājaizdevu sabiedrību sistēmas 
regulējums, VID attieksmes uzlabošana 

nodokļu samaksas jautājumos, runāja par 
infrastruktūras attīstībai nepieciešama-
jiem līdzekļiem pašvaldībām un citiem 
jautājumiem.

Vizītes noslēgumā finanšu ministre 
Reizniece-Ozola Alojas novada domes 
priekšsēdētāja V. Bārdas vadībā aplūko-
ja uzņēmējdarbības centru – bibliotēku 
SALA.

Dienas izskaņā alojieši aicināja vie-
sus uz Braslavas pagasta Vilzēniem. Tur 
aplūkoja pirmsskolas izglītības iestādes 
„Auseklītis” struktūrvienības grupiņas, 
vietējo bibliotēku un pagasta pārvaldes 
telpas.

Sagatavojusi  
Liāna Lilenblate – Sipko

Ungurpils SALĀ viesojās madonieši un finanšu 
ministre Dana Reizniece-Ozola

Alojas un Madonas pašvaldības pārstāvji kopā ar Latvijas Republikas finanšu ministri Danu Reiznieci – Ozolu 
SALAS pagalmā Ungurpilī.

Staiceles lībiešu muzeja "Pivālind" vadītāja Indra Jaunzeme viesiem no 
Madonas stāsta par muzeja vecās ēkas – kroga vēsturi 

16. augustā Alojas luterāņu baznī-
cā izskanēja brīnišķīgs labdarības kon-
certs, kurā muzicēja Zane un Aivars 
Gudrie. Koncerts bija veltīts ikvienam, 
kurš vēlējās ziedot Kārļa Zāles piemi-
nekļa pārvešanai mājās Alojā. Labdarī-
bas koncertu organizēja biedrība „Alo-

jas novada attīstībai” un Alojas novada 
dome. Dievnamu koncertam sagata-
voja un noformēja biedrības „Alojas 
radošais klubs „Liepale”” dalībnieces. 
Paldies!

Ikvienam tiek dota iespēja brīv-
prātīgi piedalīties un atbalstīt ideju 

par K. Zāles pieminekļa pārvešanu 
mājās Alojā, ziedojot šim mērķim ar 
pārskaitījumu biedrības bankas kontā 
(sazināties personīgi ar biedrības val-
des priekšsēdētāju pa t. 29430123 vai 
ziedojumu kastītēs, kas būs pieejamas 
pilsētas pasākumos. 

Izskanējis labdarības koncerts  
Kārļa Zāles pieminekļa pārvešanai 

mājās Alojā 
23. augusta pēcpusdienā Staiceles 

pilsētas bibliotēka aicināja uz tikšanos ar 
latviešu kinorežisoru, aktieri, rakstnieku, 
gleznotāju un, kā pats norādīja – galdnie-
ku, Jāni Streiču. 

Tā kā tikšanās norisinājās VKKF fi-
nansētā projekta „Dokumentālās prozas 
kaleidoskops” ietvaros, saruna ievirzījās 
ne tikai par kino, bet arī par tā saistību 
ar literatūru. Daudz tika pieminēta au-
tora grāmata „1991 – tas garais cilvēk-
bērna gads”. Grāmata, kura ir ne tikai 
par filmas „Cilvēka bērns” uzņemšanas 
procesu, bet arī Latvijas vēstures grāmata 
par nozīmīgu laiku 1990. – 1992. gadu. 
Grāmata ir dokumentāls stāsts, kas bals-
tās uz autora dienasgrāmatu un saraksti 
ar Jāni Klīdzēju. Sarakste un draudzība ar 
Jāni Klīdzēju bijusi arī pamatā viņa darbu 
ekranizācijai. 

Režisors nevarēja bez emocijām 
stāstīt par to laiku, kad tika uzņemta filma 
„Cilvēka bērns”. Tas ir 1991. gads – visi 
traģiskie un dramatiskie notikumi Lietu-
vā, Latvijā. Augusta puča laiks, kad uzņe-
mot filmas epizodes, tika ķerta katra ma-
zākā informācija par notikumiem Rīgā. 

Paralēli tam režisors atcerējās un uz-
jautrināja klausītājus ar stāstu, kā viņš ticis 
pie mācītāja lomas filmā „Cilvēka bērns”. 
Noskatīts bijis aktieris no Lietuvas, bet, 
gluži prozaiski, nevarēja viņu sazvanīt. 
Nekas cits neatlika, kā pašam tēlot prā-
vestu – nodzīt bārdu un pieņemties sva-
rā. Lomā tik ļoti iejuties, ka sākumā pat 

Boņuks viņu nav pazinis. 
Visiem klāt esošiem bija iespēja uz-

zināt par kino attīstību Latvijā, par PSRS 
kinematogrāfistu savienības nozīmi Rī-
gas kino studijas pastāvēšanā, filmu fi-
nansēšanā. Cik tā visa ir bijusi ļoti saistīta 
sistēma, cik uzskatos dažādi cilvēki tur 
strādājuši. Viesis uzsvēra, ka PSRS kino 
cenzūra nav bijusi tik barga, cik mūsu 
pašu bailes kaut ko izdarīt pretvalstiski.

Atbildot uz jautājumu par pašreizē-
jo programmu „Latvijas filmas Latvijas 
simtgadei”, Jānis Streicš viennozīmīgi 
atzinās, ka viņa simpātijas pieder Ivara 
Selecka dokumentālai filmai „Turpi-
nājums”, kurai ar nepacietību gaidot 
nākošās daļas. Turpat divas stundas aiz-
ritēja nemanot. Visi interesenti tika pie 
autogrāfa un laba vēlējuma nākotnei, bet 
bibliotēka pie Preiļu vēstures un lietišķās 
mākslas muzeja izdotās grāmatas „Kur 
basām kājām – Jānis Streičs”. 

Staiceles pilsētas bibliotēkā 
viesojās Jānis Streičs
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Luterāņu drau-
dze Alojā pastāv no 
1534. gada. Pašreizējā 
Alojas luterāņu baznī-
ca iesvētīta 1776. gada 
Vasarsvētkos. Dievnams ir valsts nozīmes arhitektūras piemineklis, taču ēka ir no-
kalpojusi. Lai baznīca atkal skaista un stalta rotātu pilsētas centru un pulcinātu cil-
vēkus dievkalpojumos, kristībās, iesvētībās, laulībās un citos pasākumos, nepie-
ciešams veikt plašus remonta un atjaunošanas darbus. Darbs ir sākts. Mums ir 
gudri un zinoši palīgi – arhitekts, būvuzraugi, autoruzraudzības speciālisti, sakrālā 
mantojuma saglabāšanas un atjaunošanas speciālisti, kas paveikto novērtē atzinīgi. 
Draudze pēdējos četros gados ir apņēmīgi vākusi ziedojumus baznīcas restaurācijai un 
remontiem. 2014. gadā „Lets go to Aloja” pasākuma laikā tika uzsākta līdzekļu vākša-
na logu restaurācijas un nomaiņas projektam. Pateicoties ziedotāju un Ziemeļvācijas 
baznīcu ziedojumiem, tapa logu restaurācijai nepieciešamā dokumentācija. Logi top, 
un līdzekļi logu pirmajai kārtai ir, taču pirms logu nomaiņas vēl jāveic virkne darbu. 
Jāatjauno ap baznīcu esošais zemes reljefs, steidzami jālabo baznīcas, pusgadsimtu ne-
koptos, pamatus, jāatjauno apmetums. Remonts nepieciešams torņa jumtam un baznī-
cas jumta dakstiņu segumam, sakristejai, interjera restaurācijai. 

Alojas luterāņu baznīcas draudze lūdz visus, kam rūp baznīcas liktenis, piedalī-
ties ar savu ziedojumu kultūras vērtību saglabāšanā. 

Foto: Liāna Lilenblate-Sipko

Alojas luterāņu draudze 
aicina ziedot baznīcas un 
torņa jumta remontam

Alojas luterāņu baznīca 2018. gada vasarā.. 

Konta nr.: LV54HABA0551028144662 
Banka: „Swedbank” AS 
Saņēmējs: Alojas evaņģēliski luteriskā draudze 
Reģ.nr.: 90000235484 
Mērķis: Remontdarbiem

Iznāk vienu reizi mēnesī. 
2200 eksemplāri.

Izdevējs – Alojas novada 
pašvaldība.

Izdevējdarbības atļauja Nr. 1449.
Atbildīgā par izdevumu – 
Liāna Lilenblate – Sipko,
tālr. 29339917, 64023923, 
e – pasts: prese@aloja.lv

Jūras iela 13, Aloja, 
Alojas novads, LV – 4064.

www.aloja.lv
Iespiests SIA „Erante” tipogrāfijā 

tālr. 25767030

Pasākumu afiša

Alojas novada pašvaldība izsludina „Biznesa 
ideju konkurss komercdarbības uzsākšanai  Alo-
jas novadā”. Konkursa mērķis ir veicināt jaunu 
komersantu veidošanos Alojas novadā, motivējot iedzīvotājus 
sava biznesa uzsākšanai.

Konkursa pieteikumu iesniegšana Alojas novada domē Jū-
ras ielā 13, Alojā, Alojas novadā, LV – 4064, no 3. septembra līdz 
15. oktobrim.

Pieteikumu var iesniegt fiziska persona, Alojas novadā vis-
maz 6 mēnešus dzīvesvietu deklarējis iedzīvotājs, kurš apņemas 
nodibināt un reģistrēt komercreģistrā komersantu un uzsākt ko-
mercdarbību. Pretendents nevar būt iepriekš nodarbojies ar ko-
mercdarbību un īpašnieks jau esošam uzņēmumam. 

Ar konkursa nolikumu var iepazīties:
•	 mājaslapās www.aloja.lv, www.sala.lv;
•	 Uzņēmējdarbības atbalsta centrā – bibliotēkā „Sala”;
•	 Alojas pilsētas un pagasta pārvaldē;
•	 Staiceles pilsētas un pagasta pārvaldē; 
•	 Brīvzemnieku pagasta pārvaldē; 
•	 Braslavas pagasta pārvaldē.

Konkursa rīkotāja kontaktpersona Alojas novada domes 
komercdarbības speciāliste Zane Lapšāne-Celma tel. 25749131, 
e – pasts zane.lapsane.celma@aloja.lv

Alojas novada 
dome

reģ. Nr. 90000060032

2018. gada  
14. septembrī plkst. 11:00  
atklātā mutiskā pirmreizējā 
izsolē ar augšupejošu soli

PĀRDOD
Alojas novada pašvaldībai 

piederošas zemes, kadastra 
apzīmējums 6637 008 0116, 
„Alderi”, Staiceles pagastā, 
daļas 0,25 ha platībā (kadas-
tra apzīmējums 6637 008 0116 
8001) apbūves tiesības (būvēt 
un lietot uz Zemesgabalu ne-
dzīvojamu ēku vai inženierbū-
vi) un uz tās izbūvētās elek-
troenerģijas infrastruktūras ar 
2000 A lielu jaudu (kas tiks 
izbūvēta un nodota ekspluatā-
cijā līdz 2018. gada 30. novem-
brim) iznomāšanas tiesības.

Izsoles sākumcena – EUR 
125,00 bez PVN mēnesī.

Izsoles solis: EUR 1 (viens 
eiro) 

Pieteikumi iesniedzami 
Alojas novada domes Centrāla-
jā administrācijā Alojas novada 
domē, Jūras ielā 13, Alojā, no 
informācijas publicēšanas die-
nas Alojas novada domes mā-
jas lapā www.aloja.lv līdz 2018. 
gada 11. septembra plkst. 
17.00.

Katru darba dienu sākot ar 
27.08.2018. līdz 11.09.2018. no 
plkst. 10:00 līdz plkst. 16:00, 
iepriekš saskaņojot laiku ar 
kontaktpersonu Pēteri Kuz-
menko, tālr. Nr. 29131733.

2018. gada  
2. oktobrī plkst. 10:00
mutiskā izsolē  
ar augšupejošu soli

PĀRDOD
nekustamo īpašumu  

„Rūpniecības centrs”, Brīv
zemnieku pagasts, Alojas novads, 
kas sastāv no dzīvojamās mājas 
un zemes, kas reģistrēta Limbažu 
zemesgrāmatu nodaļas Brīvzem-
nieku pagasta zemesgrāmatas 
nodalījumā Nr.  100000572531, 
(kadastra Nr. 6648 001 0246), 
zemes platība 3290 m2.   Ne-
kustamā īpašuma nosacītā cena 
– EUR 2200,00. Izsoles solis 
EUR 100,00, nodrošinājums 
EUR 220,00, reģistrācijas maksa 
EUR 15,00. Par īpašumu inte-
resēties pa tālruni – 28684163. 
Nekustamā īpašuma izsolei var 
pieteikties līdz 2018. gada  
2. oktobra plkst.  10:00 Alojas 
novada domē. 

Lai reģistrētos izsolei, 
pretendentiem jāpārskaita 
Alojas novada domes kontā 
(LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa un nodrošinā-
juma nauda. Pretendenti ar 
izsoles noteikumiem var iepa-
zīties Alojas novada domē un 
mājaslapā www.aloja.lv sadaļā 
„Attīstība – Konkursi un iz-
soles.”

15. septembrī plkst. 8.00 Alojā Rudens gadatirgus 
5. oktobrī plkst. 18.00 Staiceles kultūras namā filma „Bille” 
12. oktobrī plkst. 18.00 Staiceles kultūras namā filma 
„Turpinājums” 
13. oktobrī plkst. 16.00 Alojas sporta hallē Jaunrades dziesmu 
konkurss „Kas mēs bijām, būsim, esam” 
13. oktobrī plkst. 18.00 Puikules tautas nama jubilejas 
koncerts, balle
19. oktobrī plkst. 19.00 Staiceles kultūras namā filma 
„Humors pa latviski” 


